新区持续开展中小学智慧课堂观摩展示活动

三年内实现智慧课堂全覆盖

口记者 丁一 报道

本报讯 盛夏烈日炎炎,室内 书声琅琅。近日,在西海岸新区珠 江路小学东校区(衡山路小学)梦想 剧场里,师生们手持平板,利用智慧 课堂APP进行互动学习。为加快推 动全区教育信息化跨越式发展,新 区智慧教育指导中心在全区持续开 展中小学智慧课堂观摩展示活动。

在六年级语文课堂上,老师正 在教授课文《桥》。语音听写、画笔 标注……一节普通的语文课融入了 智能化教学手段,跌宕起伏的环节 牵引孩子们的心弦。"方形的车轮你 见过吗?纸杯、瓶盖、一根绳子,你 能借助它们画一个圆吗?"第二节数 学课,老师用一段有趣的视频将孩 子们的视线紧紧抓住。带着疑问, 师生一起走进了圆的世界。孩子们 兴致盎然,纷纷尝试操作。老师拍 照讲解,同步投屏展示,交流操作心 得。在英语课堂上,老师运用畅言 智慧课堂,增加情景教学趣味性,并 利用随机选人、抢答等辅助手段调 动学生积极性。一机在手,借助网 络,让各个知识环节紧密交融。"智 慧课堂新颖有趣的互动方式提高了 学生的积极性与参与度,作答情况 即时反馈,老师能更有针对性地进 行讲解和个性化指导,孩子们学习 效果较好。"授课老师告诉记者。

"学校先后组织教师进行了多 次培训,尽快掌握新技术新模式的



全区中小学智慧课堂观摩展示活动在文汇中学举行。

□记者 丁一 报道

课堂教学,实现学生个性化学习和 减负增效。"珠江路小学东校区校长 张燕告诉记者,学校是人工智能试 点校,智慧课堂应用逐步扩大规模 并成为常态化。记者从区教育和体 育局获悉,2019年,新区在全市率先 启动智慧教育示范区创建工作,成 立智慧教育指导中心。目前,新区 已遴选智慧教育基地学校20所,升 级改造110所学校校园网络;为全区 小学五年级、初中一年级、高中一年 级师生配备移动终端;完成128所非 基地校每校一间基于智慧课堂应用 部署的录播教室;线上学习期间,完

成全部学校1万余名教师、教研员的 智慧课堂培训;开设信息素养提升 专项课程,13863名老师完成学习, 测试通过率达96.3%,新区智慧教育 工作稳步推进。

区教育和体育局相关负责人告 诉记者: "突出智慧教育是新区教育 系统'三大重点'工作之一,是加快 推进教育现代化,提高群众教育获 得感的有力途径。新区将持续优化 智慧教育环境,建设'互联网+教 育'大平台,建成'区校一体化'智慧 教育服务体系,三年内实现智慧课 堂应用全覆盖。"

应届毕业生就业率超92%

中石大多措并举促进毕业生高质量就业

□本报记者 本报通讯员 刘积舜 董发广

近日,记者从中国石油大学(华 东)获悉,截至7月1日,该校再次实 现高就业率、高就业质量"双丰收" 2020届毕业生整体就业率已达 92.25%,连续26年离校就业率超过 90%。6437名毕业生中,1851名本 科生进入"双一流"高校继续深造, 占比40.05%;1511人到世界500强企 业就业,占就业人数的41.66%。

中国石油大学(华东)是如何实 现稳就业的?该校党委副书记万云 波表示,今年疫情对各项工作尤其 是就业带来了前所未有的挑战,但 学校在变局中开新局,在危机中找 机遇,促进毕业生高质量就业。

主动出击

云端招聘拓岗位

疫情突如其来,毕业生求职困 难增多,就业形势复杂严峻。

怎么办? 中国石油大学(华东) 主动出击,先后组织三场线上招聘 会,共2516家国内外企业参与,其中 与智联招聘合作的空中招聘会上, 1160家企业提供了5.6万余个岗位。 尽管如此,5月26日,2020届毕业生 返校时,整体就业率不足80%。除 公务员、事业编考试滞后,签约协议 缓达等因素外,仍有近15%的毕业 生工作没着落、就业没方向。

对此,学校制定了《2020年春季 校园线下招聘工作方案》,直面困 难、上下动员、压实责任、创新工作。 在做好疫情防控的同时,邀请长期 合作的优质企业到校招聘,为未就 业毕业生做兜底保障,20天内共邀 请29家用人单位到校做专场招聘。

精准帮扶助就业

"疫情期间湖北地区多数快递 禁行,但学校通过多方协调和沟通, 及时给我邮寄了三方协议,感谢学 校为我们就业所做的细致工作。"家 住湖北黄冈的中国石油大学(华东) 市场营销专业毕业生姜盖雄激动地 说。疫情发生后,学校针对136名湖 北籍毕业生建立台账,通过学生就 业指导中心、学院辅导员及时对学 生进行心理疏导,掌握其就业心态 和难点,有针对性地开展就业帮扶。

疫情防控期间,学校为未就业 学生制定"一生一策",进行精准就 业帮扶。开通"云端简历铺子"和 "网上面试指导间",通过电话、QQ 课堂等方式对学生进行面试及求职 心理调适等一对一指导。"第一次经 历线上求职,我一点经验也没有,通 过参加学校学生就业中心举办的 '一对一简历修改'就业指导,收获 很大。"学校勘查技术与工程专业毕

业生杜锐告诉记者,学生就业中心 的老师帮他整理了制作简历的思 路,"通过分析企业简章呈现不同重 点,可让简历变得更加清晰,一目了 然。老师还让我重新梳理了个人经 历,帮我找到了核心竞争力,对我面 试帮助特别大。"很快,杜锐拿到了 中建集团录用通知书。

全员参与

就业服务不打烊

谋划职业生涯、联络企业招聘、 指导学生面试……从就业工作开展 伊始,全校44名辅导员24小时为 6000名毕业生提供贴心服务

从辅导员到班主任、从任课教 师到学业导师,从课堂授课到课外 指导、从学生入学到学生毕业,全校 上下形成了人人参与就业的良好氛 围。"老师非常重视企业实习和实 战,鼓励我们积极主动,让我们'跳 进水里学游泳'。"通信工程专业毕 业生金涛在专业教师指导下到青岛 鼎信进行实习锻炼,最终顺利签约。

"好酒不怕巷子深,符合经济社 会发展需要的人才不愁就业。"中国 石油大学(华东)校长郝芳表示,学 校把培养高质量人才、国家急需专 业人才作为就业前提,引导毕业生 到祖国最需要的地方就业,在疫情 影响不利情况下,毕业生就业工作 "逆势上扬",交出了一份优秀答卷

解码

专家解读高考数 学、英语试题-

注重学科交叉 五育渗透试题

口本报记者 丁一

7月8日下午,随着2020年夏季高 考英语科目考试结束,山东考生的高 考考程已经过半。考生们普遍反映, 英语考卷不偏不难。而前一天进行的 数学考试今年不再进行文理分类,试 题难度适中,注重学科交叉。

英语>>

较平时模拟更从容

"今年英语考试整体难易适中, 考试结束后学生普遍反映时间上较 平时模拟训练更从容。"新区胶南第 一高级中学高三英语组备课组长殷 朋鹏告诉记者。

殷朋鹏分析说,阅读主题是人与 自然、人与社会、人与自我,难易程度 和省模考相当,难度适中;语法填空突 出了课标要求的基础性、应用性和综 合性,与平时练习一致;第一篇应用 文写作是报道五公里越野跑比赛,体 现了德智体美劳五育中的体育,这种 体裁形式作文练得较少,但对于学生 们来讲写起来并不难;第二篇读后续 写是助人为乐,学生反映较简单、有 话说。"五育渗透整份试题,突出了立 德树人的核心,能对学生进行基础性、 应用性、综合性的考察。'

数学>>

考题紧密联系时事

对于今年数学考题的难度,记者 采访了胶南第一高级中学高三数学 组备课组长姜世彩,她告诉记者,今 年数学试题难度适中,注重学科交 叉,紧密联系时事,体现开放性和探 索性,稳中有变,变中有创新,在弘扬 数学传统文化的同时倡导用数学的 思维分析世界的理念,体现了新课程 标准中立德树人和用数学眼光看

姜世彩举例分析,选择题第4题 日晷的晷针与点A处的水平面所成 的角,彰显数学传统文化与地理学科 的交叉;选择题第6题把新冠肺炎疫 情的基本再生数作为出题背景,解答 题第19题把备受关注的环境保护和 空气质量监测纳入考题,都体现了数 学与时事紧密相连。"整份试题的题 型和难度在意料之中,与前期学校的 高考备考方向及青岛市组织的模拟 考试出题方向一致,只要学生细心, 把会做的题目做对,可以取得理想成

